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Το Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου (ΕΤΔΑ) έχει ως στόχο τη συνεχή αναβάθμιση 

του ανθρώπινου δυναμικού του, μέσω της:  

1) διαρκούς εξέλιξης του ακαδημαϊκού του προσωπικού (μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και ερευνητικό προσωπικό),  

με την επικαιροποίηση των γνώσεών του, τη διεύρυνση των ερευνητικών του ενδιαφερόντων, τη 

βελτίωση των διδακτικών ικανοτήτων του, την ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών στην έρευνα και την 

εκπαίδευση, τη ενίσχυση των σχέσεων με τους παραγωγικούς φορείς και την ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων. 

Το  Τμήμα ΕΤΔΑ  επιλέγει το διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό του με βάση τα κριτήρια και τα 

προσόντα που αφορούν στην εκλογή και εξέλιξη των μελών ΔΕΠ, όπως αυτά περιγράφονται στο άρθρο 

143 του Ν. 4957/2022. 

2) της διαρκούς εξέλιξης και ανάπτυξης του διοικητικού του προσωπικού, μέσω της δυνατότητας 

επιμόρφωσης, της συμμετοχής στην κινητικότητα και την προαγωγή σε θέσεις ευθύνης, σύμφωνα με όσα 

ορίζονται από την εθνική νομοθεσία και το αντίστοιχο κανονιστικό πλαίσιο. 

 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Ειδικότερα, το Γ.Π.Α. και το Τμήμα ΕΤΔΑ  υποστηρίζουν το ερευνητικό έργο του ακαδημαϊκού προσωπικού 

τους με την ανάπτυξη υποδομών και την μέριμνα για την προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού, μέσω 

συντονισμένων ενεργειών καταγραφής και ανάδειξης των νέων αναγκών και της εξεύρεσης της αντίστοιχης 

χρηματοδότησης.  

Όλα τα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού ενθαρρύνονται στην αναζήτηση πηγών χρηματοδότησης της 

έρευνάς τους μέσω εθνικών ή διεθνών ερευνητικών προγραμμάτων. Για τον σχεδιασμό και την εκπόνηση της 

έρευνάς τους, τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος υποστηρίζονται επιπλέον από συγκεκριμένες δράσεις του 

Ιδρύματος, όπως:  

● χορήγηση υποτροφιών σε υποψήφιους διδάκτορες, μέσω της θέσπισης ειδικών υποτροφιών,  

● διοργάνωση ειδικών ενημερωτικών σεμιναρίων για δυνατότητες χρηματοδότησης από εθνικούς ή 

διεθνείς φορείς, 

● διοργάνωση εκδηλώσεων δημοσιοποίησης και προβολής ιδιαίτερων ερευνητικών επιτευγμάτων των 

μελών του Πανεπιστημίου. 

Επιπλέον, το ερευνητικό έργο του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού προωθείται και μέσω της 

χρηματοδότησης – στο μέτρο των δυνατοτήτων του Τμήματος και του Ιδρύματος – για τη συμμετοχή τους σε 

διεθνώς αναγνωρισμένα επιστημονικά συνέδρια και ημερίδες. 

Το Τμήμα ΕΤΔΑ ενθαρρύνει τα μέλη του προσωπικού του να δημοσιεύουν το έργο τους σε διεθνή 

επιστημονικά περιοδικά με κριτές. Το Γ.Π.Α. επιβραβεύει ηθικά τα μέλη με υψηλό δείκτη απήχησης μέσω της 

οργάνωσης αντίστοιχης εκδήλωσης. 

Το Τμήμα ΕΤΔΑ  ενθαρρύνει τα μέλη ΔΕΠ στη διοργάνωση επιστημονικών συνεδρίων, ημερίδων, σεμιναρίων, 

workshops  και ειδικών διαλέξεων από στους χώρους Τμήματος και του Πανεπιστημίου και την πρόσκληση 

ομιλητών από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Ενθαρρύνει, επιπλέον, σταθερά το προσωπικό του να 

αναπτύσσει συνεργασίες με διεθνείς ή εθνικούς  δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, ερευνητικά ινστιτούτα 

και ιδρύματα, με σκοπό τον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων διάχυσης της επιστημονικής γνώσης και 

έρευνας στην ευρύτερη κοινωνία. Παράλληλα, το Τμήμα προωθεί τη συνεργασία με καθηγητές της 

αλλοδαπής, τόσο σε εκπαιδευτικό όσο και ερευνητικό επίπεδο. Το ερευνητικό έργο τους ενισχύεται, 
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επιπλέον, μέσω της πρόσβασης των μελών του διδακτικού προσωπικού στις ηλεκτρονικές και έντυπες 

συνδρομές της βιβλιοθήκης του Ιδρύματος, τόσο σε βάσεις δεδομένων όσο και στα περιοδικά διεθνών 

εκδοτικών οίκων. Με αυτές τις πρακτικές ενθαρρύνεται όχι μόνο η αύξηση της ποσότητας, αλλά και η 

βελτίωση της ποιότητας του ερευνητικού έργου των μελών της ακαδημαϊκής μονάδας, γεγονός το οποίο 

αποτελεί κριτήριο για την επιλογή τους ως διδάσκοντες στο πλαίσιο λειτουργίας των προγραμμάτων 

σπουδών του Τμήματος. 

Το Τμήμα ΕΤΔΑ χορηγεί εκπαιδευτικές άδειες για κινητικότητα, μετεκπαίδευση σε Πανεπιστήμια και 

Ερευνητικά Κέντρα σε όλον τον κόσμο και γενικότερα για την επαγγελματική και επιστημονική ανάπτυξη του 

διδακτικού του προσωπικού όλων των βαθμίδων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και εφόσον δεν 

κωλύεται η ομαλή διδακτική λειτουργία του Τμήματος. 

Πολύ σημαντικό παράγοντα αποτελεί και η βελτίωση της διδακτικής ικανότητας των μελών του ακαδημαϊκού 

προσωπικό και ως εκ τούτου όλα τα μέλη του ενθαρρύνονται για τη συμμετοχή τους στις δραστηριότητες του 

Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ) του Γ.Π.Α. (https://ctl.aua.gr/), το οποίο 

δημιουργήθηκε και λειτουργεί για να συμβάλει στην υιοθέτηση των σύγχρονων εκπαιδευτικών μεθόδων και 

πρακτικών. Μέσω σειράς συντονισμένων επιστημονικών δράσεων και ενεργειών, το ΚΕΔΙΜΑ επιδιώκει την 

ουσιαστική στήριξη των διδασκόντων για την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης με υψηλές προδιαγραφές. Οι 

συγκεκριμένες δράσεις αναφέρονται στην υποστήριξη των διδασκόντων με την αξιοποίηση των εργαλείων 

που προσφέρουν οι νέες Τεχνολογίες της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών, ώστε το διδακτικό έργο να 

συμβαδίζει με τις νέες εξελίξεις της παιδαγωγικής, ενδυναμώνοντας παράλληλα τον συμβουλευτικό ρόλο 

του διδάσκοντα στην εκπαιδευτική διαδικασία. Έτσι, επιδιώκεται η αξιοποίηση των νέων παιδαγωγικών 

μεθόδων και της ενσωμάτωσης τεχνολογικών εργαλείων με στόχο τα βέλτιστα μαθησιακά αποτελέσματα, 

την καλλιέργεια δεξιοτήτων και την ισότιμη πρόσβαση στη μάθηση, που αποσκοπεί στη βελτίωση των 

Προγραμμάτων Σπουδών και στην αναδιαμόρφωση του κοινωνικού ρόλου του Πανεπιστημίου. Επίσης, το 

διδακτικό προσωπικό υποστηρίζεται στην εφαρμογή των κατάλληλων διδακτικών μεθόδων διδασκαλίας και 

αξιολόγησης σε φοιτητές που εμφανίζουν Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες, τόσο από το εξειδικευμένο 

προσωπικό του Γραφείου Διασύνδεσης όσο και από τους αντίστοιχους οδηγούς που έχουν εκδοθεί για το 

σκοπό αυτό. 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Το διοικητικό προσωπικό υποστηρίζεται με την παροχή επιμορφωτικών προγραμμάτων, τα οποία δύνανται 

να οργανώνονται με πρωτοβουλία του Ιδρύματος ή υπηρεσίας του Ιδρύματος με στόχο την εκπαίδευση σε 

ειδικά θέματα που αφορούν στη διοίκηση και σε νέα πληροφοριακά συστήματα. Επιπλέον, χορηγούνται 

σχετικές άδειες για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων  και σεμιναρίων, που 

διοργανώνονται από εξωτερικούς φορείς και ιδρύματα, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία. Το Ίδρυμα 

διαθέτει μέρος από την κρατική του χρηματοδότηση για την κάλυψη δαπανών των επιμορφωτικών 

προγραμμάτων του διοικητικού του προσωπικού. 

Επίσης, το διοικητικό προσωπικό έχει το δικαίωμα στη συμμετοχή στο Πρόγραμμα Κινητικότητας Erasmus+, 

με την ανάλογη κάλυψη των εξόδων που προβλέπεται από το κανονιστικό πλαίσιο. 

Θέματα που σχετίζονται με την εξέλιξη του διοικητικού προσωπικού και την τοποθέτησή του σε θέσεις 

ευθύνης,  καθορίζονται απόλυτα από την εθνική νομοθεσία. 

https://ctl.aua.gr/

